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Z MAGISTRATU 
  

WAKACJE Z MUZYKĄ KLASYCZNĄ 

Już w czerwcu Kraków stanie się jedną z największych scen muzyki 

klasycznej w Europie! Wszystko za sprawą projektu THEATRUM MUSICUM – 

wspólnego przedsięwzięcia krakowskich instytucji muzycznych, które tworzą 

imponujący wielkością festiwal muzyki klasycznej. 

- Theatrum Musicum to projekt nietypowy i wyjątkowy, którego celem jest 

zbudowanie wspólnej platformy, dzięki której mieszkańcy Krakowa i Małopolski będą 

mieli ułatwiony dostęp do informacji o wszystkich ważnych wydarzeniach artystycznych, 

które się tutaj odbywają – mówiła podczas dzisiejszej (2 czerwca, poniedziałek) 

konferencji prasowej Magdalena Sroka – Zastępca Prezydenta Krakowa ds. Kultury i 

Promocji Miasta. 

Theatrum Musicum to zapoczątkowane i koordynowane przez miejską instytucję 

kultury Capella Cracoviensis proste rozwiązanie systemowe: krakowskie instytucje 

muzyczne łączą siły i wspólnie tworzą jeden z największych festiwali muzyki klasycznej 

w Europie, który odbywa się w okresie wakacji. Formuła Theatrum Musicum zapewnia 

partnerom artystyczną. Festiwal to także inwestycja w rozwój turystyki kulturalnej, czyli 

jeden z najważniejszych, nowych przemysłów XXI wieku. 

W projekcie udział biorą m.in. Opera Krakowska, Filharmonia Krakowska, Capella 

Cracoviensis, Sinofnietta Cracovia, Orkiestra Akademii Beethovenowskiej, Cracovia 

Danza, NOSPR, Sinfonietta Iuventus, Wiener Kammersymphonie, Akademie fuer Alte 

Music Berlin. Partnerem festiwalu jest Krakowskie Biuro Festiwalowe. Projekt jest 

współfinansowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego. 

Pełen program Festiwalu można znaleźć na stronie : http://theatrummusicum.pl/. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

STU WYRUSZA Z WYSPIAŃSKIM W POLSKĘ 

 Krakowski Teatr Scena STU przygotowuje wyjątkowy projekt – po raz 

pierwszy w historii teatru polskiego „Wesele”, „Wyzwolenie” i „Akropolis” 

Stanisława Wyspiańskiego wystawione będą jako całość w postaci tryptyku 

http://theatrummusicum.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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„Wędrowanie”. W listopadzie br. Teatr wyruszy z przedstawieniami w tournée 

po pięćdziesięciu polskich miastach! 

- Połączenie dzieł „Wesele”, „Wyzwolenie” i „Akropolis” w tryptyk jest naszym 

zdaniem istotnym wkładem w refleksję nad spuścizną Wyspiańskiego – mówi Krzysztof 

Jasiński, Dyrektor Artystyczny Teatru Scena STU. – To co ważne to fakt, że tryptyk 

„Wędrowanie” uwieńczy jubileusz 50–lecia istnienia Teatru STU, a zarazem znalazł się na 

zaszczytnej liście ogólnopolskich akcji wpisujących się w obchody Święta Wolności i został 

objęty patronatem Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego – dodaje. 

- Przygotowywaliśmy się do pełnej realizacji tryptyku od kilku lat. Wybrani 

podczas castingu młodzi absolwenci szkół teatralnych w całej Polsce oraz doświadczeni 

aktorzy współpracujący z naszym Teatrem uczestniczyli w intensywnych warsztatach 

składających się z części merytorycznej oraz zajęć praktycznych nad plastyką ciała, 

śpiewem, grą na instrumentach. Pod kierunkiem wybitnych specjalistów w swoich 

dziedzinach (m.in. prof. Jerzego Prokopiuka, Macieja Szybista, Artura Sędzielarza 

dyrygenta i szefa artystycznego chóru kameralnego Quattro Voci) aktorzy rozwijali się 

i pogłębiali swój warsztat – mówi Krzysztof Jasiński. 

Obecnie przygotowywana jest trzecia część „Wędrowania” – „Akropolis”. Dwie 

pozostałe można już było oglądać na scenie Teatru STU. Po raz pierwszy tryptyk jako 

całość zostanie wystawiony 11 listopada 2014 w Katowicach, w Teatrze Śląskim 

im. Stanisława Wyspiańskiego. Potem wyruszy w podróż – w sumie odwiedzi 50 miast 

(w każdym z nich spektakl będzie wystawiany przez dwa dni). Trasę zakończy 

przedstawienie w Krakowie, które zaplanowano na 20 lutego 2016 r. 

W ramach jubileuszu w każdym mieście przez ich władze przyznane zostaną trzy 

nagrody w dziedzinie kultury dla obywateli, którzy twórczą postawą w okresie ostatnich 

25 lat zasłużyli na wyróżnienie. Nagrody będą wręczane w czasie, gdy w danym mieście 

będzie gościł krakowski Teatr Scena STU. 

Głównym mecenasem – sponsorem tournée jest TAURON Polska Energia S.A. 

Sponsorami są również Instal Kraków S.A. oraz Grupa LOTOS S.A. Współorganizatorem 

tournée jest Fundacja STU. 

Tournée to nie jedyne wydarzenie, które odbywa się w ramach obchodów 25-lecia 

wyborów do Sejmu i Senatu w 1989 roku. 4 czerwca (środa) na scenie Teatru STU 

wystawiony zostanie dyptyk „Wesele – Wyzwolenie” w reżyserii Krzysztofa Jasińskiego. 

Wydarzenie również zostało objęte patronatem Prezydenta RP Bronisława 

Komorowskiego. 

Dodatkowe informacje o teatrze są dostepne na stronie: www.scenastu.com.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ODSŁONIĘCIE NAGROBKA OSKARA KOLBERGA 

http://www.scenastu.com.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdan Zdrojewski oraz 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski zapraszają na uroczyste 

odsłonięcie nagrobka Oskara Kolberga po renowacji, które odbędzie się jutro  

(3 czerwca, wtorek) o godz. 13:00 na cmentarzu Rakowickim w Krakowie, pas 

47 wsch., ul. Rakowicka 26. Uroczystość odbywa się w ramach Roku Kolberga, 

ustanowionego przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej. 

W 2014 r. mija dwieście lat od urodzin Kolberga (1814-1890), folklorysty, 

etnografa i kompozytora. 6 grudnia 2013 r. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej na wniosek 

Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdana Zdrojewskiego przyjął uchwałę 

uznającą rok 2014 Rokiem Oskara Kolberga. Minister ogłosił także specjalny program 

„Kolberg 2014 – Promesa”, który ma za zadanie przygotować na cały rok jak największą 

liczbę przedsięwzięć artystycznych, naukowych, edukacyjnych, dokumentacyjnych oraz 

popularyzatorskich związanych z postacią i twórczością Oskara Kolberga oraz kulturą i 

sztuką tradycyjną. 

We współpracy z Instytutem Oskara Kolberga, Forum Muzyki Tradycyjnej, Polskim 

Towarzystwem Ludoznawczym, Muzeum Wsi Radomskiej, Polskim Radiem, 

Stowarzyszeniem Twórców Ludowych, Instytutem Sztuki PAN, Związkiem Kompozytorów  

Polskich, Narodowym Instytutem Fryderyka Chopina oraz Narodowym Instytutem 

Audiowizualnym realizowany jest bogaty program działań koncertowych, edukacyjnych, 

promocyjnych i wydawniczych, do których należy m.in. stworzenie strony internetowej 

poświęconej folkloryście i uruchomienie interaktywnego przewodnika po Polsce Kolberga, 

digitalizacja i udostępnienie rękopisów Kolberga oraz wydanych tomów jego dzieł, 

renowacja nagrobku na Cmentarzu Rakowickim w Krakowie, powstanie Raportu o muzyce 

tradycyjnej i tańcu tradycyjnym oraz przygotowanie wystaw poświęconych Oskarowi 

Kolbergowi w kontekście historii i kultury XIX wieku. 

Biuro Obchodów prowadzone jest przez Instytut Muzyki i Tańca, a informacje 

o wydarzeniach publikowane są na stronie: www.kolberg2014.org.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

KATY PERRY – IKONA MUZYKI POP WYSTĄPI W KRAKÓW ARENIE 

Live Nation oraz Krakowskie Biuro Festiwalowe, operator wydarzeń 

kulturalnych w hali Kraków Arena z dumą ogłaszają - po ogromnym sukcesie, 

cieszącej się uznaniem krytyków trasy po Wielkiej Brytanii, Katy Perry – ikona 

muzyki pop, zawita do Europy w 2015. 

Katy Perry nie trzeba przedstawiać. Jest najpopularniejszą osobą na portalu 

Twitter, posiadającą blisko 51 milionów fanów. Najbarwniejsza i najgorętsza gwiazda  

ostatnich lat wystąpi już 24 lutego w Krakowie ze swoim nowym fantastycznym, 

oszałamiającym show "Prismatic World Tour". 

Album Prism wydany w październiku 2013 zadebiutował na miejscu pierwszym na 

http://www.kolberg2014.org.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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iTunes w 97 krajach, osiągając najlepszy tydzień sprzedaży w karierze Katy Perry! Album 

sprzedał się w ponad  6 milionach egzemplarzy na całym świecie w okresie sześciu 

miesięcy od daty wydania. Pierwszy singiel z albumu „Roar” osiągną globalny sukces i nr 

1 na listach przebojów w  96 krajach. 

W 2013 roku, Katy Perry odniosła wiele sukcesów – została m.in. Ambasadorem 

Globalnym UNICEF, nominowana do 2 nagród Grammy (Song of the Year and Best Pop 

Solo Performance), dała niezapomniany występ na Brooklyn Bridge podczas 2013 MTV 

Video Music Awards, a także niedawno zdobyła nagrodę Best Female Artist na 2013 MTV 

European Music Awards. 

REKORDOWA SCANDIA MARATON 

Około 1500 zawodników stanęło na starcie tegorocznej edycji Skandia 

Maraton Lang Team.  To rekord frekwencji w historii tego cyklu. Zawody odbyły 

się w sobotę, 31 maja na krakowskich Błoniach.   

Na najdłuższym dystansie Grand Fondo (88 km) zwyciężyli Mariusz Kowal i 

mistrzyni Polski oraz złota i srebrna medalistka mistrzostw świata MTB Anna Szafraniec. 

Uczestnicy tych zmagań zdobyli również punkty Pucharu Polski.  

Wielkim powodzeniem cieszyła się charytatywna akcja „Pozytywne obroty”. Liczba  

chętnych do „wykręcania” kilometrów na stacjonarnych rowerach treningowych była tak 

duża, że każdemu wyznaczono 10-minutowy limit pedałowania. W Krakowie przejechano 

ponad 1000 km, co oznacza, że kwota przeznaczona przez Lang Team i Skandię na zakup 

rowerów dla podopiecznych domów zwiększyła się o ponad 3000 zł. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

FESTIWAL RECYKLINGU STARTUJE 6 CZERWCA 

Koncerty, zawody sportowe, koncerty, a przede wszystkim sadzonki w 

zamian za surowce wtórne. 6 i 7 czerwca, tradycyjnie na Błoniach odbędzie się 

Krakowski Festiwal Recyklingu.  

Kraków już po raz dwunasty organizuje Festiwal Recyklingu. W tym roku 

wydarzenie odbędzie się 6 i 7 czerwca, tradycyjnie na krakowskich Błoniach. – Jak zwykle 

podczas festiwalu prowadzona będzie zbiórka surowców, w zamian za które rozdawane 

będą sadzonki drzew i kwiatów oraz upominki. W jedenastu  edycjach tego wydarzenia 

zebraliśmy: 237 440 kg papieru, 24 140 kg butelek PET, 121 200 kg szkła, 13 020 kg 

puszek aluminiowych, 18 800 kg baterii, 41 720 kg zużytego sprzętu elektrycznego i 

elektronicznego oraz 40 kg termometrów rtęciowych – wylicza Ewa Olszowska-Dej, 

dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska UMK.  

Formuła Festiwalu Recyklingu sprawia, że poważna tematyka może być również 

źródłem dobrej zabawy. Dlatego jak co roku nie zabraknie konkursów, koncertów, gier i 

zawodów sportowych w godzinach od 11.00 do 18.00. W zamian za surowce - 

makulaturę, butelki PET, szkło, puszki, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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baterie - będą wydawane sadzonki, w tym pelargonie, róże, tuje, świerki, jałowce, 

berberysy i trzmieliny. Regulamin zbiórki znajduje się na stronach: 

www.ekocentrum.krakow.pl. 

W tym roku partnerami Krakowskiego Festiwalu Recyklingu są: WKS Wawel, 

Związek Stowarzyszeń Polska Zielona Sieć, Fundacja Nauka i Kultura, Tatrzański Park 

Narodowy, Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej, Pogromcy Bazgrołów, 

Bezpiecni.pl, MPO Kraków i ZIKIT. 

Szczegółowy program tegorocznego Festiwalu Recyklingu znajduje się na stronie 

krakow.pl. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

INTEGRACYJNY TYDZIEŃ  

Trwa jubileuszowy, XV Tydzień Osób Niepełnosprawnych "Kocham 

Kraków z Wzajemnością – Małopolskie Dni Osób Niepełnosprawnych”. 

Wydarzenie zakończy się 5 czerwca. W tym roku imprezy w ramach Tygodnia 

odbędą się również w Tarnowie, Nowym Sączu i Nowym Targu.  

Jutro (3 czerwca, wtorek) o godz. 9.30 w Muzeum Etnograficznym im. Seweryna 

Udzieli w Krakowie rozpocznie się Finał Roku Kolberga. Również jutro na uczestników 

Tygodnia czekają: zajęcia literackie dla młodzieży niepełnosprawnej w Bibliotece Filia nr 2 

na os. Teatralnym 25, prezentacja multimedialna „Kraków, Małopolska czy wiesz, że…” 

połączona z warsztatami w Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej przy ul. Rajskiej, 

zwiedzanie ekspozycji w Pałacu Krzysztofory dla osób niewidomych i słabowidzących, 

zajęcia prowadzone przez Ośrodek Terapii „Wsparcie” Dogoterapia w Krowoderskiej 

Bibliotece Publicznej przy ul. Królewskiej,  seans filmowy w Kinie Muzealnym Lotnik w 

Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie, zwiedzanie wystawy „Nowa Huta dla Wolnej i 

Niepodległej” w Muzeum Historycznym Miasta Krakowa na os. Słonecznym 16, warsztaty 

edukacyjne dla osób z niepełnosprawnością ruchową w Muzeum Armii Krajowej.  

Tydzień Osób Niepełnosprawnych jest corocznym przedsięwzięciem o charakterze 

integracyjnym, organizowanym przez Urząd Miasta Krakowa i Urząd Marszałkowski 

Województwa Małopolskiego przy współpracy organizacji pozarządowych z terenu całej 

Małopolski.  Patronują mu Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski i Marszałek 

Województwa Małopolskiego Marek Sowa.  

Szczegółowy program wydarzenia na stronach www.krakow.pl/bezbarier.   

Patroni medialni XV Tygodnia Osób Niepełnosprawnych: Dziennik Polski, TVP 

Kraków, Radio Plus, Dwutygodnik Miejski Kraków.Pl, Miejska Platforma Internetowa 

Magiczny Kraków www.krakow.pl.  (joanna.dubiel@um.krakow.pl)     

 
 

WE WTOREK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

http://www.ekocentrum.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/bezbarier
http://www.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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 10:00 - Otwarcie konferencji: Dyrektorzy – Pracodawcom, czyli „Nasz uczeń, nasz 

absolwent, nasz pracownik”, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba   

 19:00 – Debata: Rowerem do metra? Polityka transportowa Krakowa po 

referendum, Małopolski Ogród Sztuki, Pauza In Garden, ul. Rajska 12 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 13:00 - Uroczyste odsłonięcie nagrobka Oskara Kolberga po renowacji, cmentarz 

Rakowicki 

Filip Szatanik 

             Zastępca Dyrektora ds. Informacji   

 

https://www.facebook.com/PauzaInGarden

